

文昌市纪委监委进行家风家教教育  
传承红色家风  
筑牢廉洁防线

本报文城6月29日电(记者刘梦晓 通讯员黄云平)近日,文昌市纪委监委组织开展“传承红色家风 筑牢廉洁防线”纪律教育活动,邀请干部职工及家属到海南省档案馆体验式参观学习,这是文昌市纪委监委进行家风家教教育的一个缩影。

家庭是人生的第一个课堂,建设好家庭、培育好家风、维护好家教,是党员干部的必修课。“良好的家风家教是一个家庭兴衰的写照,作为干部家属,我们会严格约束自己,同时严格监督身边人,不给爱人拖后腿,不给组织添麻烦。”干部家属在参观完展厅后纷纷表示,会将中华传统美德和红色家风融入家庭教育中,让良好家风代代相传。

下一步,文昌市纪委监委将持续在建设形式、建设渠道、建设主体上下功夫,发挥干部在家庭中“领头羊”和“主心骨”作用,为家人树立标杆。引导干部家属坚决摒弃“看客”心态,帮助干部净化朋友圈、生活圈,充分发挥家庭监督的作用,当好廉洁家庭的“守门员”。多形式、多渠道、多主体培育、弘扬、共建廉洁家风,持续让家风在党风政风中发挥应有之力。

文昌开展纪检监察干部业务知识测试活动  
提升干部“免疫力”

本报讯(记者刘梦晓 通讯员黄云平)日前,文昌市纪委监委举办全市党员领导干部纪法课堂暨纪检监察干部业务知识测试活动,对纪检监察干部纪法知识水平进行现场检验,在该市党员领导干部中迅速掀起学法用法的热潮。

据悉,文昌市纪委监委建立完善打听案情、过问案件、说情干预登记备案制度,个人重大事项报告制度和案件回避制度等,制定出台《文昌市纪检监察干部“八小时之外”行为监督管理工作意见(试行)》等制度,不断健全内控机制,持续拧紧自我监督“螺丝钉”。该市纪委监委从机关事业单位、企业中优选聘请10名特约监察员,对纪检监察干部履职、作风等情况进行督查,进一步释放外部监督压力,规范纪检监察干部执纪执法行为。

此外,该市纪委监委以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,对有倾向性、苗头性问题的纪检监察干部,及时“咬耳扯袖”;对履责尽责不力的,动辄则咎;对涉嫌违纪的,严肃查处。

“纪检监察干部作为党的纪律的执行者、捍卫者,更要自觉作遵规守纪的表率,市纪委监委将持续发扬自我斗争精神,引导全市纪检监察干部以严实深细的工作作风,创造性开展工作,推动全市纪检监察工作高质量发展。”该市纪委监委相关负责人表示。

文昌鼓励民宿聚集发展  
获评金宿将奖励15万元

本报讯(记者刘梦晓)文昌市近日出台《文昌市支持民宿产业提质富民的扶持奖励办法》,旨在加快推进文昌市民宿产业高质量发展,实现旅游富民。

《办法》明确,文昌市鼓励高标建设、品质打造,坚持品牌化、连锁化、集群化发展,培育一批有文化内涵、有风情特色、有深度体验的精品民宿,打造一批地域特征鲜明、产品类型多样、设施服务完备的民宿集聚村,形成一批示范作用好、带动能力强、市场评价高的民宿品牌。

《办法》称,文昌市鼓励高端民宿建设运营、民宿集聚发展、民宿线上宣传营销、丰富民宿内涵,将在金融、要素保障、审批保障等方面加强给予。其中,被评定为国家甲级、省级金宿,一次性给予15万元奖励;被评定为国家乙级、省级银宿,一次性给予5万元奖励。奖励给予经营主体,奖励就高不重复,进档升级的予以补差奖励。集中连片流转农村用地土地面积达30亩以上,签订规范土地流转合同且流转期限在5年(含)以上,用于民宿或适合发展农旅体验、配套休闲等项目的,分别一次性给予签订协议的农户(承包方)、经营主体以及本村集体经济组织每亩50元、80元和100元的奖励,合计金额最高不超过20万元。

文昌市还鼓励农房流转。鼓励村集体经济组织对本村闲置农房(宅基地)进行统一流转用于民宿开发建设,对于落地3家及以上等级民宿的民宿集聚村,连续3年每年给予村集体10万元的奖励,用于游客中心、停车场、旅游厕所、内外部交通指示系统等公共旅游配套设施提升维护和环境保洁。

文昌支持研学基地创建  
最高奖励企业30万元

本报讯(记者刘梦晓)为加快推进文昌市研学产业高质量发展,将文昌打造成知名研学旅行目的地,近日,文昌出台了《文昌市支持研学旅行发展的奖励办法》。

《办法》支持研学基地创建,对在文昌成功创建国家级研学基地(营地)的单位或企业,给予30万元的一次性奖励资金;对在文昌成功创建省级研学基地(营地)的单位或企业,给予10万元一次性奖励资金。

《办法》支持研学市场开发,对以文昌市为研学目的地且年度引进海南省内研学旅行人数累计达到1000人次及以上的,一日游研学团队给予每人10元的定额奖励,过夜游研学团队给予每人30元的定额奖励,每个企业年度奖励最高不超过20万元。对以文昌市为研学目的地且年度引进海南省外研学旅行人数累计达到500人次及以上的,给予每间房每天40元的定额奖励(以住宿清为准),每个企业年度奖励最高不超过40万元。

该《办法》有效期至2025年12月31日。

# 文昌加快推动农村路网基础设施提质升级,夯实乡村振兴基础,提升群众幸福感、获得感

路通了,农货卖出去了,腰包更鼓了

文昌市文城镇南阳村的农村公路极大地方便了村民出行,让农特产品实现快速出村。

本报记者 封烁 摄

文昌市文城镇南阳村的农村公路极大地方便了村民出行,让农特产品实现快速出村。

本报记者 封烁 摄